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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Famille
Question écrite n° 16751

Texte de la question

Dans le droit-fil de precedentes questions qu'il a deja posees dans le passe, M Henri Bayard attire l'attention de
Mme le secretaire d'Etat aupres du ministre de la solidarite, de la sante et de la protection sociale, charge de la
famille, sur le rapport adresse au President de la Republique par le Haut Conseil de la population et de la
famille. Ce rapport, d'apres les echos que l'on peut en avoir, invite le chef de l'Etat et le Gouvernement a inciter
les autres Etats de la Communaute a promouvoir un climat et un environnement favorables a la famille. En effet,
plusieurs de ces pays ont dans ce domaine une attitude d'ignorance pour ne pas dire plus. C'est pourquoi il lui
demande si - a l'occasion de la presidence francaise de la Communaute - le moment ne lui semble pas bien
choisi pour prendre des initiatives interessantes dans le domaine de la politique familiale et demographique
avant un reveil brutal qui montrerait a ces pays les dangers d'une indifference coupable.

Texte de la réponse

Reponse. - Les questions relatives a l'evolution de la population et de la famille sont un souci permanent de
l'Etat. C'est d'ailleurs a la demande du President de la Republique que le Haut Conseil de la population et de la
famille a reflechi et formule des propositions sur la demographie de l'Europe et les politiques familiales dans les
Etats membres de la CEE Deja, lors du Conseil europeen de Copenhague, la delegation francaise avait evoque
la situation preoccupante de la demographie et un groupe de hauts fonctionnaires nationaux charges de la
famille a ete constitue pour echanger leurs experiences en matiere de politiques familiales. Dans le cadre de la
presidence des communautes europeennes, la France a presente, sur l'examen d'une note de la commission
qui portait sur le theme « Demographie et politique familiale », des conclusions concernant la demographie et la
famille. Au cours du conseil des affaires sociales du 29 septembre 1989 et en presence des ministres charges
de la famille, ces conclusions ont ete adoptees a Bruxelles. Elles respectent les specificites des differentes
politiques nationales deja existantes, et elles devraient permettre une meilleure prise en compte de la dimension
familiale au niveau des politiques communautaires pertinentes ainsi qu'une concertation reguliere des Etats
membres en ce domaine. Par ailleurs, la presidence francaise, avec le concours de la Commission des
communautes, organise a Paris, les 4 et 5 decembre 1989, un colloque dont l'objectif est d'approfondir la
reflexion communautaire sur le droit de la famille et en particulier la libre circulation des enfants de conjoints
separes.
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